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75. VÝROČÍ VZNIKU ODBOJOVÉ SKUPINY „OBRANA SLEZSKA“ 

Jak již titulek či nadpis uvádí, je v něm v podstatě obsaženo vše. Tedy kdy a proč tehdy od-

bojová skupina „Obrana Slezska“ vznikla. 

Byla to reakce Slezanů na události, které v Evropě v osudném roce 1938 nastala. Řekne-li se 

Slezsko, víme, že i naší obce se tyto události přímo dotýkaly. O to víc můžeme být hrdi na 

to, že „Obrana Slezska“ vznikla právě v Hlavnici.  

Připomeňme si některé osudové události, které Československou republiku zasáhly: 

Požadavky sudetských Němců předložené Henlainem, protičeské projevy Adolfa Hitlera 

v Norimberku, reakce Československé vlády na žádosti Němců odstoupit pohraniční území, 

vyhlášení všeobecné mobilizace, 30. září přijetí Mnichovské dohody a rozpuštění Českoslo-

venské armády. 

Již 1. října 1938 německá armáda překročila Československé hranice. Začalo období tzv. 

„Druhé republiky“.  

Mnichovská dohoda, tedy dohoda „O nás, bez nás“ nás připravila o 30% rozlohy republiky. 

Způsobila tím rozsáhlé ztráty v dopravě, zemědělství a průmyslu. S obsazeným územím při-

šlo Československo také o síť vybudovaných pevností a na okupovaném území zůstalo 

1.160.000 čechoslováků, kterým německá nadvláda vzala národnostní a některá občanská 

práva.  

S touto situací se mnoho občanů první Československé republiky nemohlo smířit. Odtud 

vyšel popud bránit svou suverenitu, třeba takovou formou, jako bylo vytvoření odboje.  

Ta naše „Obrana Slezska“ vznikla již 12. listopadu 1938. Vzpomeňme dnes, při jubilejním 

75. výročí vzniku na ty, kteří za svou odvahu a činnost zaplatili životem a poděkujme jim. 

Třebaže uplynula již dosti dlouhá doba od těchto událostí, nezapomeneme! 

V těchto dnech, kdy se Vám dostává do rukou tento Hlavnický zpravodaj, bude k uctění pa-

mátky, zastupitelstvem obce, položen věnec k  pamětní desce vzniku odbojové skupiny 

„Obrana Slezska“.  

Tato pamětní deska je umístěna na bývalém hostinci u Košackých, tedy na místě, kde před 

75 lety odbojová skupina vznikla.   

Starosta Obce Hlavnice, Bc. Aleš SALIBOR 
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POZVÁNKA NA 

OSLAVY 28. ŘÍJNA - DEN VZNIKU ČSR (1918) 

 Kdy a kde: Pondělí 28.10.2013 od 17:00 hod. před kulturním domem 

 Program: - V hale KD proběhne od 16:00 hod. výstavka s názvem PODZIM  

 - 17:00 hod. vystoupení dětí ZŠ Hlavnice 

 - Projev starosty obce 

 - Státní hymna 

 - Průvod obcí 

 - Pro účastníky průvodu posezení v KD s malým občerstvením 

 - Promítání z archívu obce (rok 1993, 100 let pošty, ze života obce) 

          Srdečně zve Zastupitelstvo obce Hlavnice 

VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU ČR 

Ve dnech 25. a 26. října 2013 se uskuteční volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. 

Volební místnost bude otevřena v pátek od 14:00 do 22:00 hod. a v sobotu od 8:00 do 

14:00 hod. 

Volební místnost bude v zasedací místnosti kulturního domu v Hlavnici.  

Letos poprvé budou hlasovací lístky roznášet pracovníci České pošty a ty budou doručeny 

občanům nejpozději do 24. října. Pokud by někomu hlasovací lístky chyběly, může si je vy-

zvednout přímo ve volební místnosti ve dnech voleb. 

Nezapomeňte si s sebou vzít platný občanský průkaz. 

INFORMACE KULTURNÍHO VÝBORU 

V neděli 17.11.2013 proběhne v kulturním domě v Hlavnici vítání nových občánků do živo-

ta. Uvítání provede starosta obce Bc. Aleš Salibor, na akci vystoupí se svým programem žáci 

Základní školy Hlavnice. 

V sobotu 7.12.2013 budeme v sále KD v Hlavnici očekávat příchod Mikuláše s andělem a 

čertem. Opět si něco pěkného vyrobíme na vánoční výzdobu svých příbytků a ochutnáme 

dobroty z dílny našich milých důchodkyň. Posezení bude o to příjemnější, že děti dostanou 

od Mikuláše drobné dárečky. 

Za kulturní výbor, Mgr. Hana SLANINOVÁ 
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2. KOLO SBÍRKY NA OPRAVU VĚŽE KOSTELA V HLAVNICI 

Vážení občané, Obecní úřad a Římskokatolická farnost Hlavnice oznamuje výsledek druhé-

ho kola veřejné sbírky:      22.9.2013 jste na opravu kostela v Hlavnici darovali 66.780,- Kč.  

Za Vaši štědrost a zájem o společné dílo 

vyslovujeme upřímné díky. Prostředky 

budou využity na opravu věže, která ne-

ní hrazena z dotace. Dotace byla získaná 

na fasádu a okolí kostela. 

Dále bylo na účet posláno mnoho dal-

ších darů od individuálních dárců, firem, 

podnikatelů, prostě všech, kterým záleží 

na zdárném dokončení díla. Celkem se 

tedy dosud vybralo 227.152,- Kč.  

Přičteme-li k této částce příspěvek Obce 

Hlavnice ve výši 120.000,- Kč, dostane-

me se na částku 347.152,- Kč. 

Pro zajímavost uvádíme, že celkové ná-

klady oprav věže kostela byly vyčísleny 

na 493.000,-Kč. 

Rozdíl v částce, kterou ještě musíme 

zajistit, je v této chvíli cca 145.000,-Kč.  

Účet veřejné sbírky je tedy uzavřen, ale 

pokud by ještě někdo chtěl přispět, mů-

že tak učinit na účet farnosti hlavnice: 

185263471/0300.  

OPRAVDU NEČEKANÝ DAR 

Milí obyvatelé Hlavnice, chtěl bych se s Vámi krátce podělit o zážitky z druhého kola sbírky. 

Nejprve jednu důležitou věc. U žádných dveří přiděleného „území“ jsem se nesetkal s nezá-

jmem. Tím jste, mě osobně, obrovsky povzbudili. Nezájem je, myslím si, horší než odmítnu-

tí. Kdo odmítne, má k tomu důvod. Přičemž nezájem může být projevem těžké nemoci zva-

né - lidská lhostejnost. 

Dokonce jedna slečna přiběhla s obnosem ke kasičce dodatečně, protože se vrátili z ná-

vštěvy později a nezastihli jsme je doma...  

A víte, že nám otec Joška i po smrti přispívá na hlavnický kostel? 

Do sakristie kostela jednoho dne, přede mší svatou, přišla osoba a říká: „Tyto peníze mi 

kdysi půjčil otec Joška. Říkal, že až budu mít k splacení, dá je na kostel. Tady jsou.“ 

Díky, otče Joško, za opravdu nečekaný dar. 
      P. Mgr. Klement REČLO, duchovní správce 
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PUBLIKACE  „100 LET HASIČSKÉ ZBROJNICE“ 

Vážení spoluobčané, chtěl bych touto cestou uvést v krátkosti barevnou publikaci, která je 

vydána obcí Hlavnice u příležitosti 100. výročí vzniku malebné budovy hasičské zbrojnice.  

Sto let je kus historie, proto si toto výročí určitě zaslouží krátké zamyšlení a pozastavení.  

Na zpracování barevné publikace, kterou obdrží zdarma každá domácnost, bylo vynaloženo 

mnoho úsilí a času, proto bych chtěl poděkovat touto cestou všem, kteří se na výrobě pu-

blikace podíleli, ať větším, či menším dílem.  

Jako velitel obecní zásahové jednotky mám upřímnou radost, že se podařilo tuto knížečku 

vydat, neboť ta popisuje hlubokou historii budovy hasičské zbrojnice, která není jistě všem 

zcela známa. Naši občané tak mají jedinečnou příležitost nahlédnout do její historie až po 

současnost. Věřím, že publikace bude pro Vás v těchto chladných podzimních dnech pří-

jemným čtenářským pookřáním a přeji Vám spolu s autory příjemné čtení.        

V sobotu 2. listopadu 2013 od 10:00 do 16:00 hodin pro Vás chystáme v budově hasičské 

zbrojnice den otevřených dveří, spojený s výstavkou hasičského náčiní, výzbroje a archiválií.  
Starosta Obce Hlavnice, Bc. Aleš SALIBOR 

LETOS NÁS OPUSTIL JIŽ TŘETÍ NOVODOBÝ STAROSTA 

Jistě si starší občané vzpomenou, a mladým to touto cestou sdělujeme, že v letech 1975 až 

1990 byla obec Hlavnice integrována do obce Litultovice a v těchto letech zastupoval litul-

tovický národní výbor v některých občanských záležitostech občany Hlavnice tzv. uliční vý-

bor. Po revoluci v roce 1989 se mohla opět obec Hlavnice stát samostatnou obcí, mohla si 

opět sama zajišťovat potřeby pro dobrý chod a život svých občanů.  

Prvním starostou nově vzniklého obecního úřadu se stal Cyril Kalika, který řídil obec až do 

roku 1994. Po nových volbách v roce 1994 zastával až do roku 2002 funkci starosty Jiří Žá-

ček. Pro funkční období 2002-2006 byl starostou Pavel Nezmar. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Je třeba říci, že všichni tři starostové udělali pro vývoj obce vše, co bylo v jejich silách. Vel-

kou měrou se zasloužili o to, že dnes máme jako málokterá obec v naší republice vybudová-

ny a zprovozněny všechny inženýrské sítě (vodovod, plyn, kanalizaci). 

Všichni tři si zaslouží, abychom si na ně aspoň občas vzpomněli. Cyril Kalika skonal v první 

den roku 1998, Jiří Žáček na jaře roku 2011 a Pavel Nezmar letos v létě, v době tropických 

veder. Čest jejich památce. 

Ing. Jiří PECHÁČEK  

Jiří ŽÁČEK Cyril KALIKA Pavel NEZMAR 
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NEŽ SE TOPNÁ SEZÓNA ROZBĚHNE NAPLNO 

Pryč jsou ty doby, kdy kominík obcházel dům od domu a sám 

si hlídal svůj rajón. Řádné čištění a kontrolu komínů si pro-

střednictvím kominické firmy již musí zajistit majitelé objektů 

sami. Ačkoliv čištění vlastních komínů lze teoreticky provádět 

svépomocí, lepší je se spolehnout na odborníky - kominíky. 

Minimálně jednou ročně musí projít odbornou kontrolou kaž-

dý komín. Komíny odvádějící spaliny od spotřebičů na tuhá 

paliva s výkonem nad 50kW musí být kontrolovány minimálně dvakrát ročně. Kontroly však 

smí provádět pouze odborně způsobilá osoba, kterou je držitel živnostenského oprávnění 

v oboru kominictví. 

Obecní úřad v Hlavnici zajišťuje každoročně kominíka pro zájemce v naší obci, nebo je také 

možno obrátit se na jiné kominíky. Nepodceňujte proto čištění a revize komínů, můžete tak 

předejít velkým nepříjemnostem nebo dokonce požáru. 

VOLEJBALOVÝ TURNAJ 

Dne 7. září 2013 proběhl na pískovém hřišti volejbalový turnaj trojic za účasti 7 družstev. 

Počasí nám letos přálo a po rozlosování se spustil maratón 21 zápasů (hrálo se systémem 

každý s každým), který ubíral účastníkům postupně hodně sil. 

Aby hráči během turnaje nezkolabovali, měli jsme pro ně nachystáno vydatné občerstvení 

(všechno se snědlo a vypilo), za což jsem vděčný obsluze bufetu. Turnaj byl velmi vyrovna-

ný. O pořadí na 3. až 5. místě rozhodoval počet uhraných míčů. 

1. místo:  Dahaasalí  4 - 2 - 0       10 bodů 

2. místo:  Mladá síla  2 - 3 - 1         7 bodů 

3. místo:  Hipies   0 - 6 - 0         6 bodů 

4. místo:  Modré kočky  2 - 2 - 2         6 bodů 

5. místo:  Model as.  2 - 2 - 2         6 bodů 

6. místo:  Trn v patách  0 - 4 - 2         4 body 

7. místo:  Max team          0 - 3 - 3         3 body 

Potěšitelné na proběhlém turnaji bylo to, že se z celkových 21 hráčů zúčastnilo 15 hlavnic-

kých. Uznání pak patří týmu Trn v patách, kde hrály 2 ženy. 
 

Krátce z dalších turnajů ve volejbale: 

Tým Obce Hlavnice se zúčastnil 31. srpna 2013 turnaje Mikroregionu Opavsko - severozá-

pad v Úvalně, kde obsadil 3. místo a 28. září 2013 v Jaktaři, kde reprezentanti naši obce 

celý turnaj vyhráli.  

Předseda sportovního výboru, Jiří HAAS 
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SVATOVÁCLAVSKÁ CYKLOVYJÍŽĎKA 

Jak již bylo avizováno na pozvánkách, proběhla v sobotu dne 28.9.2013 plánovaná Svato-

václavská cyklovyjížďka. Start byl v 9:00 hod. od hasičské zbrojnice v Hlavnici. 

Na startu se za pěkného, i když chladného rána, sešlo přes 40 cyklonadšenců, kteří se vydali 

na padesáti kilometrovou vyjížďku. Trať vedla přes Nový Dvůr, Březovou, Jamnici, Nepla-

chovice, až do Holasovic, kde jsme se napojili na cyklostezku „Opava - Krnov“. Po této krás-

né cyklostezce nám cesta rychle uběhla až do Krnova, kde jsme měli první zastávku u Petro-

va rybníku. Zde probíhaly rybářské závody a prodávaly se uzené ryby a další občerstvení. Po 

načerpání dalších sil nás čekal výšlap k poutnímu kostelu na vrchu Cvilín a na rozhlednu 

Cvilín, což dalo některým účastníkům pořádně zabrat. Po krásných výhledech z rozhled-

ny  jsme se přesunuli na Šelenburk, kde jsme měli v místním penzionu přestávku na oběd. 

Po obědě jsme se přes Úvalno, Brumovice a Velké Heraltice vrátili zpět do Hlavnice, asi oko-

lo 15 hodiny. Celá akce byla zakončena posezením v přísálí kulturního domu, opékáním ma-

krel a klobásek. Pořadatelé děkují všem účastníkům a sponzorům akce za účast a těšíme se 

na další společné akce. 
Cykloparta Hlavnice 



7 Zpravodaj č. 86 - 10.2013 

 

HLAVNICKÝ POKLAD 

Při současné opravě věže kostela se našel skutečný, pro naši obec historický, poklad. 

Byl uložen ve třech plechových schránkách. 

V první schránce byly nalezeny historické listiny z 18. století (nejstarší 1730), které byly za-

baleny v papíře a na něm uveden rok 1832. Tato schránka byla vložena do věže v roce 1832 

a v roce 1866 byla otevřena (odpečetěna). Do ní byly přidány další listiny, 4 balíčky celkem 

s 31 mincemi a dva ručně psané dopisy z roku 1866 a vše bylo znovu zataveno do plechové 

schránky a vloženo zpět do věže. 

Ve druhé schránce, která pochází z roku 1866, byl uložen dopis Josefa Kunze, tehdejšího 

majitele hlavnického panství v letech 1848-1868 a další různé listiny a dobový tisk novin, 

vše v němčině. 

Třetí schránkou byla plechová krabička s vloženými 12 fotografiemi, z nichž pouze u pěti se 

dochoval obraz. Z těchto pěti fotografií bylo možné hned po otevření identifikovat podobiz-

nu prvního hlavnického faráře Antonína Satke a manželku Josefa Kunze Emilii Kunzovou. 

Další tři osoby nebylo možné podle textu na zadní fotografii zatím blíže určit. 

Shrneme-li obsah nalezeného historické pokladu, pak do tří schránek bylo vloženo 289 

stran textů, 4 balíčky s 31 mincemi, 12 (5) fotografií, tři dopisy a 7 zatím blíže neidentifiko-

vaných dokumentů. S výjimkou jediného dopisu je vše uvedeno v němčině švabachem a ku-

rentem. Tištěné texty jsou na ručním papíře. Všechny dokumenty jsme již stačili digitalizo-

vat a kopie obdrží odborníci k podrobnému studiu a k posouzení hodnoty celého pokladu. 
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Autorem jediného dopisu, napsaného v roce 1866 v češtině, byl hlavnický rolník Jan Florián 

Lhotský, nám všem známý vlastenec a mimo jiné zakladatel Matice opavské. Dopis má vel-

kou vypovídací schopnost pro ty, kteří vědí, jak se ve Slezsku bojovalo o prosazení českého 

jazyka. 

Dále uvádíme celý text dopisu, který čekal na své otevření plných 147 let (přepsala a mírně 

do dnešní češtiny upravila paní Milena Hamerská). 

Dokumenty z první a druhé schránky 
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K upomínce! 

Pozdravení v Pánu všem, kteří tyto řádky jednou čísti budou! 

Já níže podepsaný Jan Florián Lhotský, rolník a majitel ¾ lánnického čísla 29 v Hlavnici, na-

rozený v Litultovicích č. 35 dne 5. května 1831, do Hlavnice jsem se přiženil na výše uvede-

ný statek, který manželka moje Julianna, rozená Mičková, do dědictví dostala. V této době, 

když tyto řádky píši, jakož hned od mého příchodu do Hlavnice, mnoho jsem se trápil kvůli 

naší, totiž slovanské národnosti, neboť naše obec je ryze slovanská a kvůli asi třem něm-

cům a poněmčilcům byla ve svém jazykovém právu velmi utlačována, a já, i když jsem se 

učil německy, přece jsem ale slovan - moravan rozený, nemohl jsem nikdy toto bezpráví bez 

velké bolesti snést. 

Tak bylo ku př. představenstvo zcela moravské a přece se německy úřadovalo a tak vládnul 

v obci někdo jiný, než ten koho obec k úřadování volila, neboť jak mohl vládnout, když všec-

ky zprávy byly německé a on znal jen dost zle německy papouškovat. A tak docházelo ke 

zlému utiskování prostého lidu, i když to bylo i proti slovům samotného císaře pána. 

Dále i církev katolická v kostele zkracovala práva jazyka moravského, neboť velebný pan fa-

rář Antonín Satke, ač slovan rozený, přece němčině hověl, která byla zavedena krátce před 

jeho příchodem do Hlavnice od třech poněmčilců, a s dovolením jiných na vlastní škodu a 

hanbu, při čtení svatého evangelia a v části kázání. Bylo to smutné podívání, když se ně-

mecky kázalo a kostel byl plný moravských posluchačů, a pak se někdo vyjádřil - to bylo 

pěkné kázání - a když byl dotázán, co bylo pěkného kázáno, odpověděl - já jsem mu nerozu-

měl, neboť německy neumím, jenomže hodně rukama rozkládal – to je tedy krásný úsudek 

o kázání od vlastních farníků! 

Píši proto, neboť nevím jestli ve hlavním spisu (uloženém do makovice) co moravského bu-

de, aby alespoň ten, komu se tento list jednou do ruky dostane, věděl, že i když se němci 

chválí opravou tohoto kostela, moravané byli ti, jejichž pot a jmění to stálo. A ti, co jich 

k tomu přihnali a v tom jednali, byli ne němci, ale poněmčilí. 

S nadějí, že až tyto řádky jednou někdo číst bude, občanům hlavnickým, národnost svou 

milujícím, se lépe bude dařit. Končím svůj dopis a pozdravuji v Kristu Ježíši všechny a podpi-

suji se 

Julianna manželka 

Julius, Isidor, Bohumila, Florentina – dítky 

Florian Lhotský rolník v Hlavnici a ? stavitelského spolku 

V Hlavnici dne 29. dubna 1866  
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HLAVNICE A.C.NORA 2013 

Když v roce 1994 obecní zastupitelstvo Hlavnice odsouhlasilo vyhlášení celostátní soutěže 

prózy pro mladé lidi s názvem Hlavnice A.C.Nora, nikdo netušil, že bude tak úspěšná, že bu-

deme moci v letošním roce ukončit její 18. ročník. 

Letos jsme si zároveň připomněli 110. výročí narození spisovatele A.C.Nora, který byl inspi-

rací k založení soutěže a jehož jméno je použito v názvu sdružení i soutěže. Jak na literár-

ním večeru, tak i v hlavnickém kulturním domě zazněly ukázky z jeho děl v podání profesio-

nálních herců, manželů Pavlíčkových z Ostravy. 

Ukončení ročníku se zúčastnila převážná většina autorů, kteří přijeli z celé republiky, ale ta-

ké hlavničtí a milí hosté, syn spisovatele A.C.Nora Ing. Jiří Kavan Nor, který přiletěl až 

z Kanady a prof. MUDr. Vratislav Rybka z Prahy, zeť spisovatele. Mezi přítomnými byli také 

doc. PhDr. Jiří Urbanec z Opavy, předseda odborné poroty a ostravští spisovatelé PhDr. 

Lydie Romanská a Miroslav Stoniš. A musíme se také zmínit o účasti Mgr. Petra Rotrekla, 

dramaturga kultury Magistrátu města Opavy. V jeho režii probíhá v Opavě kulturní festival 

Bezručova Opava, jehož součástí je naše literární soutěž. Finančně se na průběhu letošního 

ročníku soutěže podílelo Ministerstvo kultury, Magistrát města Opavy a Obec Hlavnice. 

Za dobu konání soutěže od jejího vyhlášení až po dnešek se jí celkem zúčastnilo na 700 au-

torů z celé České republiky svými 928 pracemi, napsanými na 10.417 stranách formátu A4. 

Každoročně v den vyhlášení vítězů soutěže vydává sdružení sborník soutěžních prací, 

v letošním roce pod názvem Život na zdi. Veřejnost má díky vydávaným sborníkům mož-

nost poznat názory mladých literátů na současnost. 

Na závěr slavnostního vyhlášení vítězů soutěžního ročníku 2013 vyhlásilo občanské sdruže-

ní Hlavnice A.C.Nora podmínky soutěže pro ročník 2014. Za rok se v září opět sejdou 

v Hlavnici literáti, budoucí mladí spisovatelé a jejich příznivci.  

Ing. Jiří PECHÁČEK  
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HLAVNICKÝ PĚVECKÝ SBOR BUDE MÍT NAROZENINY 

Z historie, na internetových stránkách hlavnického pěveckého sboru jsme se dočetli: 

V roce 1991 zazpívaly své kolegyni Lídě na křtinách Jitka Kaliková a Radka Haasová. Na vá-

noce 1992 poprvé zazpívaly čtyřhlasou koledu „Vzhůru, vstaňte bratři vzhůru“ Ludmila 

Gajdušková, Radka Haasová, Dana Kaliková a Jitka Trlicová jen tak pro radost  svým blíz-

kým. Právě tyto malé epizody nenechaly chladné dva hudebníky a zpěváky Cyrila Kaliku a 

Karla Frydrycha. Rozhodli se, že na vánoce 1993 dají dohromady partu a nacvičí vánoční 

mši. Stalo se. Smíšený pěvecký sbor zazpíval na kůru hlavnického kostela při štědrovečerní 

mši první  latinskou mši „Festmesse in C von Ferd Kirms“.  

Zdroj:  http://zpevaci-hlavnice.webnode.cz/historie/ 

Vánoce 1993 byly startem ke vzniku pěveckého sboru. 

Jedno z prvních vystoupení pod taktovkou pana Frydrycha se pak konalo 24. října 1994 na 

mimořádné schůzi obecního zastpitelstva, které tehdy vyhlásilo první ročník celostátní sou-

těže Hlavnice A.C.Nora 1995. V roce 1995 měl sbor několik příležitostí ke svému vystoupe-

ní. Připomněli jsme si tehdy výročí 500 let hlavnických zvonů a odhalovala se deska spiso-

vateli A.C.Norovi.  
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A právě v tento den u pamětní desky poprvé sbor zazpíval slezskou hymnu, jejíž slova i noty 

byly již zapomenuty a také mnozí zaslechli snad poprvé Schreibrovu nádhernou píseň O lás-

ko, lásko. Symbolicky se tehdy na Hůrce u domu A.C.Nora sešli dávní přátelé Schreiber a 

Nor, kteří ve svém mládí trávili v Hlavnici chvíle prázdnin a kdy Schreiber organizoval 

s mladými lidmi pěvecké večery a Nor na mezích psal svůj nejznámější román Bürkental. 

Hlavnický pěvecký sbor měl až dodnes nespočet vystoupení nejen na kůru hlavnického kos-

tela, ale na mnohých dalších na Opavsku, ale i v Olomouci. Na jaře letošního roku se sešli 

snad všichni členové sboru v kulturním domě, aby mohli osobně popřát dirigentovi panu 

Karlovi Frydrychovi k jeho významnému životnímu jubileu. Zasedací místnost "praskala“ ve 

švech a kulturní dům se „chvěl“ v základech, když všichni dohromady svému dirigentovi a 

sobě pro radost zazpívali. 

Letos si tedy sbor připomene 20 let svého vzniku. K tomuto významnému výročí se usku-

teční dne 30. listopadu 2013 mimořádný koncert v Kulturním domě v Hlavnici. 

Přejme proto všichni našemu pěveckému sboru vše nejlepší do dalších let a přijďme ho 

podpořit a hlavně si ho poslechnout. Všichni si zaslouží náš potlesk za 20 let dobré práce. 

Ing. Jiří PECHÁČEK  

ZÁKLADNÍ ŠKOLA HLAVNICE 

V letošním 

školním roce 

začali do naší 

školy docházet 

prvňáčci. Rych-

le si na všech-

no zvykli a už 

umí pět písme-

nek. Máme ta-

dy veselo a 

malým školáč-

kům se často 

ze školy domů 

ani nechce. 

Máme za se-

bou první mě-

síc školního ro-

ku 2013/2014 a už jsme mimo učení stihli pár aktivit a na další se chystáme. Začátkem září 

jsme zrealizovali se žáky Základní školy Litultovice společné sportovní dopoledne na míst-

ním hřišti. Vyšlo nám přímo luxusní počasí, proto se akce výtečně vydařila. V polovině září  
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se naši čtvrťáci zúčastnili v rámci projektu Lesní pedagogika další akce v lese pod vedením 

pana Birguse a 

opět získali no-

vé poznatky o 

lesním porostu 

a zvířeně. Ná-

sledovala akce, 

kterou jsme 

uskutečnili 

společně se ZŠ 

ze Svobodných 

Heřmanic. Šlo 

o hudební 

představení Já 

nic, já muzi-

kant. 

V kulturním domě v Hlavnici se děti v rámci této akce měly možnost seznámit s méně běž-

nými hudebními nástroji. Pokračujeme v projektu Čtení pomáhá a naše děti v rámci tohoto 

projektu, zdá se, více čtou. Zapojili jsme se do projektu 72 hodin – Ruku na to! Jde o dobro-

činnou aktivitu, při které děti zvelebují své životní prostředí či konají dobré skutky. Někteří 

žáci naší školy se zapojili do Logické olympiády. Momentálně čekáme na výsledky dvou sou-

těží výtvarných a to: Mikroregion očima dětí a Zelíčko, zelí. Letos nás čeká rovněž matema-

tická soutěž Klokan. Rovněž jsme se pustili do sběru kaštanů a žaludů a brzy proběhne také 

sběr starého papíru. Letos bude kontejner na parkoviště přistaven od 15. do 17. října. Po 

celý minulý školní rok jsme společně s občany Hlavnice sbírali vršky od pet lahví. 

V uplynulých dnech jsme konečně mohli předat výtěžek sběru tetě postiženého Kuby. 

(Původně plánované předání rodičům Klárky neproběhlo, rodiče nereagovali na naše vý-

zvy.) Množství, které jsme nasbírali, Kubovu tetu šokoval. Předali jsme jí něco kolem 120 kg 

vršků. Ve sběru pokračujeme i v letošním školním roce. Školní družina malovala křídami na 

chodník a chystá se na Drakiádu. Připravujeme výstavku podzimníčků, kterou vytvoříme ve 

vestibulu kulturního domu. Budeme rovněž nacvičovat program na oslavu vzniku státu. 

Před námi je také příprava vystoupení na Vítání občánků. Plánujeme návštěvu Mobilního 

planetária a pro nás již klasickou akci Den podzimních skřítků. 

Ve čtvrtek 12. prosince 2013 proběhne v kulturním domě v Hlavnici, pro všechny občany, 

Vánoční besídka Základní školy, spojená s prodejní výstavkou drobností a výrobků dětí. 

Všechny srdečně zveme. 

Nyní je naší přednostní záležitostí učení, a proto nabíráme stále obrátky a snažíme se, co 

nejvíce znát, umět, dokázat. 

Ředitelka školy, Mgr. Hana SLANINOVÁ 
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KONTEJNER NA SBĚR TEXTILU 

Upozorňujeme občany, že kontejner na sběr textilu a oblečení byl přemístěn od kostela za 

kulturní dům, ke kontejnerům na sklo.  

ROZSVĚCOVÁNÍ VÁNOČNÍHO STROMU 

V loňském roce jsme se poprvé, i když jen ve skromné účasti, sešli na 

hlavnické návsi k rozsvěcování vánočního stromečku. 

Z reakcí našich občanů bylo patrno, že se rozsvěcování líbilo, proto 

nám dovolte, abychom Vás pozvali i letos. 

Letošní rozsvěcování vánočního stromečku proběhne v neděli 

1.12.2013 v 18:00 hod. před KD. 

Srdečně zve Zastupitelstvo obce Hlavnice. 

UPOZORNĚNÍ 

Upozorňujeme občany, že pokud si někdo z občanů chce zapůjčit lávky z parku, musí být 

nejdříve o tomto informován Obecní úřad!!! 

V případě zapůjčení musí být lávky vráceny ihned po akci na stejné místo. 

Děkujeme za pochopení.  

Historická pohlednice (asi rok 1945) Současnost (rok 2013) 
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